

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 34 (5034) 20 АПРЕЛЯ 1943 г., вторник Цена 20 к.

## Польские сотрудники Гитлера

(Передовая "Правды" за 19 апреля)

Клевета распространяется быстро. Не успели выдохнуть чернила из перьев немецко-фашистских писак, как гнусные измышления Геббельса по поводу якобы имевшего место в 1940 году массового расстрела советскими органами польских офицеров были подхвачены не только верными немецкими холопами, но, к удивлению, и министерскими кругами генерала Сикорского.

По сообщению агентства Рейтер, польское министерство национальной обороны опубликовало комюнике по вопросу об этой гитлеровской фальшивке.

Казалось бы, что польскому министерству хорошо известно, какой гнусной репутацией пользуется германская пропаганда, давно уже побившая все рекорды чудовищной, провокационной лжи.

Казалось бы, польским министрам должна быть понятна и цель гитлеровских фальшивок и провокаций. Впрочем, даже само комюнике польского министерства национальной обороны заявляет: «Мы привлекли ко лжи германской пропаганды и понимаем цель ее последних разоблачений...».

И все же, вопреки здравому смыслу, польское министерство не нашло ничего лучшего, как в своем комюнике подхватить гнусную провокацию гитлеровцев и обратиться в международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было. Вернее, то, что было сделано берлинскими заплоченных дел мастерами, а затем жульнически приписано советским органам. Польские руководители непростительно поддались на удочку немецко-геббельсовских провокаторов и тем самым на деле поддержали жульнические трюки и клеветнические измышления палачей польского народа.

После этого не приходится удивляться тому, что Гитлер также обратился к международному Красному Кресту с предложением «расследовать» подготовленную руками его уголовных дел мастеров расправу. Таким образом, пута германских провокаторов и их польских пособников сошлись...

Между тем, польские министерские круги должны были бы знать, что гитлеровские лжцы не впервые прибегают к такому способу воздействия на общественное мнение, что они теперь действуют таким же точно образом, как они уже пробовали действовать во Львове в 1941 году, по поводу так называемых «жестокостей большевистского террора во Львове». В свое время Советское Информбюро опубликовало целый ряд заявлений жителей г. Львова, списавших на кровавых лап гитлеровцев, свидетелей, неопровержимо доказавших, что гитлеровцы истребляют население, захваченное немецко-фашистскими войсками. Учительница А. К. Ковальская, рабочий гильзовской фабрики «Аида» И. Бранцев, студент техникума В. Хаденчик, рабочий кондитерской фабрики «Большевик» П. Бармак, Жутина, Баранский, Голованец, Балатрик, Мрачек, десятки сотни людей — очевидцев страшных, свидетелей массовых казней, убитых гитлеровскими палачами над мирным населением г. Львова, — разоблачили гитлеровскую клевету, гнусную ложь о «большевистских зверствах во Львове», привозили к позорному столбу гитлеровских бандитов, пытавшихся клеветать на советские органы.

Подводя итоги Львовской трагедии, Совинформбюро писало 8 августа 1941 года:

«Теперь для общественного мнения всего мира совершенно ясно, каким образом фабриковались эти дикие вымыслы о «жестокостях большевистского террора». Тысячи безвинных людей стояли на площади и стадионах, где над ними глумились пыльные фашистские офицеры и солдаты. Сотни людей, являвшихся образцом, работников общественных и профсоюзных рабочих организаций, стахановцев и стахановок, расстреливались без суда и следствия. Немецкие штурмовики беспощадно закалывали штыками каждого, кто пытался протестовать против бесчеловечного отношения гестаповцев к мирному населению. Озерные фашистские бандиты арывались в дома, грабили имущество и насиловали девушек и женщин, после чего их прикармливали штыками и прикладами. Сотни жертв фашистского террора свозились со всего города в одно место, затем жители г. Львова под угрозой расстрела соглашались для осмотра трупов, выдаваемых фашистами за «жестокости большевистского террора». Немецкие кинооператоры и фотографы снимали эти горы трупов и фабриковали фальшивки о «большевистских жертвах».

Фашистская пропаганда на весь мир протрещивала о том, что немцы при занятии г. Львова нашли, якобы, доказательства «большевистских зверств». Показания жителей г. Львова — очевидцев чудовищных злодеяний, совершенных фашистами в первые же дни их хозяйничанья в оккупированном городе, неопровержимо доказывают, что фантастиче-

ские измышления гитлеровской пропаганды о так называемых «большевистских зверствах» были неуклюжей попыткой скрыть неслыханные зверства и надругательства над львовскими жителями, которые были учинены самими немцами бандитами. (Сообщение Советского Информбюро 8 августа 1941 г.).

Такая же подлая гитлеровская провокация учинена и на этот раз. Как теперь стало совершенно ясно, немцы захватили бывших польских военнопленных, находившихся в 1941 году в районах западнее Смоленска на строительных работах и попарно вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Немцы зверски убили бывших польских военнопленных и многих советских людей, а теперь хотят замести следы своих преступлений и, надеясь, что найдутся легковверные люди, которые этому поверят, пытаются прикрыть свои чудовищные злодеяния новой очередью порочной гнусной измышлений. Гитлеровские садисты с поразительным знанием дела описывают «детали» и подробности убийства польских офицеров. Но чем больше они сообщают этих «деталей» — вплоть до визитных карточек и удостоверений личности, предусмотрительно вложенных ими самими в карманы одежды зверски замученных офицеров, тем более очевидным становится, что гитлеровские палачи, прошедшие законченную школу в застенках Гиммлера, описывают свой собственный богатый опыт. Всеми миру известно, что никто иной, как гитлеровцы, зверски замучили многие сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, в частности офицеров, в Польше, Чехословакии, во Франции, в Бельгии, Голландии и в других оккупированных странах.

Полные измышления гитлеровских палачей преследуют совершенно определенную цель — замести следы своих чудовищных злодеяний, замазать свои собственные кровавые преступления, за которые они должны будут понести суровую ответственность. Животный страх перед неминуемой расправой за кровавые преступления побуждает этих патентованных палачей славянских и других свободлюбивых народов изобретать новые жульнические способы, глумиться в покаях — соглашателей на новые провокации. Чувствуя величайший гнев всего прогрессивного человечества против расправ с беззащитным мирным населением и, в частности, с еврейми, гитлеровцы изо всех сил стараются натравить легковверных и наивных людей на евреев. С этой целью гитлеровцы изобретают каких-то мифических еврейских «комиссаров», якобы участвовавших в убийстве 10 тысяч польских офицеров. Опытным мастерам провокаций не трудно придумать несколько фамилий никогда не существовавших людей. Таких «комиссаров» — Льва Рыбак, Абрама Борисовича, Павла Бродинского и Хаима Финберг, названных германским информационным бюро, немецко-фашистские жулики просто выдумали, так как таких «комиссаров» ни в Смоленском отделении ГПУ, ни вообще в органах НКВД не было и нет. Все это сфабриковано слишком грубо и топорно, чтобы можно было так сказки принять хотя бы за те действительности, и слишком чудовищно, чтобы можно было в какой бы то ни было мере и в какой бы то ни было форме солидаризироваться с этим гнусным делом.

В свете этих фактов обращение польского министерства национальной обороны к международному Красному Кресту не может оцениваться иначе, как прямая и явная попытка гитлеровским провокаторам в деле фабрикации подлых фальшивок, всех здравомыслящих людей и особенно у тех, кто на себе испытал кошмар гитлеровской тирании, такого рода фальшивки могут вызвать только отвращение.

Польский народ, как и другие свободлюбивые народы, не простит никогда немецко-фашистским палачам их кровавые злодеяния. Весь мир знает, во что превращена гитлеровцами польский народ, который систематически истребляется гитлеровскими палачами и уводится в рабство на германскую каторгу.

Польский народ отбросит прочь гитлеровскую клевету на братский советский народ, показавший всему миру чудеса героизма, мужества и благородства. А те из поляков, которые охотно подхватывают гитлеровскую фальшивку, поддерживают ее и готовы сотрудничать с гитлеровскими палачами польского народа, войдут в историю, как помощники злодея Гитлера. Польский народ отвернется от них, как от людей, оказавшихся содействием заклятому врагу Польши — Гитлеру.

## Награждение орденами и медалями солдат и офицеров чехословацкой виск. части в СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля с. г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

- Орденом Ленина — полковник Свобода Людвиг Иванович;
- Орденом Красного знамени награждено 15 человек;
- Орденом Отечественной войны первой степени — 1 человек;
- Орденом Отечественной войны второй степени — 20 человек;
- Орденом Красной звезды — 22 человека;
- Медалью «За отвагу» — 26 человек;
- Медалью «За боевые заслуги» — 1 человек.

## ПОЧИН ЛЕНИНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ ВСТРЕЧАЕТ ДРУЖНУЮ ПОДДЕРЖКУ

Трактористы вступают в соревнование. ■ Передовые колхозы осваивают новые земли. ■ Опыт передовиков сделать массовым

### ТРАКТОРИСТЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ НА СЕВЕ

Трактористы Кемеровской МТС, прибывшие на весенние работы в колхоз имени Калинина, узнали об обращении ленинских колхозников, призывающих к соревнованию на севе.

В тракторной бригаде обращение нашло горячий отклик. Трактористы бригады тов. Ольховского решили включиться в соревнование. В тот же день, впервые выехав на массив, трактористы тт. Лушпа, Ефремов, Антошина и Лазарева в 10 часов вечера вспахали 8 гектаров целины. Затем они переехали на другой участок целинных земель, где обязались вместе с мягкой пахотой поднять 200 га земли, сократив сроки вспашки, намеченные посевным планом.

В полевом стане для трактористов оборудовано помещенье, где они в свободное от работы время могут хорошо отдохнуть.

Д. УСОЛЬЦЕВ.

### Наш ответ ленинским колхозникам

У каждой из нас на фронтах Отечественной войны находится близкие, родные люди — мужья, сыновья, братья. Они наносят тяжелые удары по врагу, с каждым днем приближая грозный час расправы с гитлеровскими бандитами. Мы, матери, жены и сестры решили в тылу помогать нашим воинам громить врага и завоевывать победу. Мы решили дать в фонд Главного Командования больше продуктов питания, овощей и мяса, путем посева фронтных участков.

Наш коллектив женщин-общественниц Поморцевской МТС, Беловского района, решил посеять на фронтном участке картофеля 1 га, моркови — 1 га, капусты — 0,5 га, свеклы — 0,5 га, махорки — 0,5 га. Кроме того, на личных огородах вырастим для фронтников по 100 корней махорки и по 100 килограммов картофеля. Кроме этого, в 1943 году дадим для фронта 200 кур, 10 поросят и 10 баранов.

Каждая из нас взяла личные обязательства. Машуркина У. П., у которой на фронте 4 сына, взялась вырастить для снабжения фронтников поросенка, барана и 10 кур; Усова М. Ф., у которой на фронте муж и сын, вырастит одного поросенка и 10 кур; Клестова А. Х., мать 5 сыновей-фронтников вырастит барана и 10 кур. Выращивают скот и птицу для снабжения фронтников Ра-

### Подсобное хозяйство расширяется

В прошлом году коллектив вагонного участка станции Устья, Томской дороги, своими силами засеял различными культурами 12 гектаров. Был собран хороший урожай картофеля, прося и овощей.

В нынешнем году подсобное хозяйство участка значительно расширяется. Будет посажено 18 гектаров картофеля и сахарной свеклы, посеяно 6 га прося и других овощных культур.

Коллектив получил земельный участок близ станции, подготовил семенной картофеля, приобрел гусеничный трактор. (Газета «Магистраль угля»).

### Колхозы поднимают целину

Колхоз «Третий год пятилетки» начал пахоту. Начал он с подема целинных и залежных земель. Это не случайно. Колхоз осваивает новые земли под пшеницу. Подъем целины в «Третий год пятилетки» правильно рассматривают, как основное звено в плане мероприятий борьбы за высокий урожай в 1943 году.

Колхозы Кемеровского района ставят себе основную задачу: добиться в этом году высокого урожая зерновых культур. В общем плане этой работы мы отводим одно из первых мест правильно, муравейничку культур по предшествованиям и освоению новых земель.

Наш район несколько лет является одним из передовых в области по урожайности зерновых культур. Колхозы района, выполняя минимум агротехнических мероприятий, одновременно осваивали новые земли и тем самым значительно повысили урожай.

За последние три года в районе освоено около 5 тысяч га новых земель. Из них путем раскорчевки леса и кустарника — более 1.500 га. Колхозы имени Чапаева и «Крепи оборону» ежегодно путем раскорчевки осваивают по 28—35 га новых земель. На раскорчеванных землях колхозы получают урожай зерновых до 36 цент. с гектара.

Практика показала, выгода использования под посев зерновых культур не только залежных и переложных земель, но и целинных. Сельхозартель «Вторая пятилетка» в 1941 году получила средний урожай зерновых по 18,2 цент. с га. Основа успеха — распаханка новых земель. В 1942 году, несмотря на значительное градобитие и на первичную по качеству вспашку, колхоз все же получил на целине урожай по 14,8 цент. с га, а на старопашочных землях лишь по 8,6 цент. с га. Колхоз рассчитывает с государственной помощью обеспечить себя семенами.

Выручила целина. Колхоз ежегодно поднимает под пшеницу целинные земли. В этом году «Во второй пятилетке» по целине размещается 100 га пшеницы. Можно с уверенностью сказать, что и на этот раз колхоз будет в выигрыше. Посев пшеницы на целинных землях, поднятых в основном в первые 6—8 дней начала полевых работ плугом с припугивкой, дает колхозу значительно вышней урожай, чем на старопашочных землях. Надо, чтобы МТС восстановили припугивку и полностью использовали на вспашке целинных земель.

В этом году все колхозы района имеют агротехнический план на каждую культуру и на каждый отдельный участок. Мы проследим, чтобы агротехника была полностью выполнена для повышения урожая.

Б. НЕПРАСОВ, главный агроном Кемеровского района.

## Пороки одного посевного плана

В Пьяновский колхоз имени Молотова приехала агроном Тарасовской МТС тов. Сидорова. Она хотела посмотреть, как в колхозе составлен посевной план.

— Тычете, — упрекнула Сидорова председателя колхоза Егора Луначкина. — Прогрессовцы уже начали пахоту.

— Мы их в сево обставим, — отшучивается Луначкин. — На днях и пахать и сеять начнем.

Луначкин на самом деле планирует после 20 апреля начать сеять пшеницу. Вместо того, чтобы в апреле все силы пустить на пахоту и прибивку влаги, Луначкин намечает с первых же дней все посевные работы вести одновременно.

Посевной план в колхозе составлен. Но там упущена такая мелочь, как сроки сева. А между тем многолетняя практика пшеничных земледельцев говорит: самые выгодные сроки сева пшеницы для этих мест с 1 по 15 мая. Это утверждают опытные колхозники Старостин, Григорьев, бригадир Пьяновский. И они очень недовольны, что такая деталь, как сроки сева, выпала из плана.

— Рано посеешь — сорняк задушит, — говорит Пьяновский. — Это мы много раз проверили. В холодной земле зерно долго лежит, а сорняки прут. Прогретая земля много лучше: всход дружный, кушение буйное и сорняк не так страшен.

Посевной план колхоза имени Молотова, Пьяновского сельсовета, Титовского района, содержит немало и других ошибок. Составляя посевной план, здесь забыли о святом правиле и основной задаче сева — борьбе за высокий урожай.

Несколько примеров. Из 200 га овса 124 га третий и четвертый год идут по овсянцу. В плане не показана, где будет работать трактор Милана Завьялова. Луначкин говорит:

— Подумаем. Работу найдем.

В решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане развития сельского хозяйства и в решении от 27 февраля о работе МТС, сказано, что прицепники должны быть подобраны на весь год, а Луначкин все еще не обдумал, кто у него пойдет в тракторный отряд. Ведь от прицепника, от его мастерства, будет зависеть качество обработки земли, загрузка трактора в такой же мере, как от тракториста.

Решением правительства и областных организаций запрещен ручной разборщик сев. Он требует большого количества земли, при этом способе сева зерно неравномерно распределяется на посевной площади и заделывается в почву на различную глубину. Практика в том же Пьяновском показала, что ручной сев снижает урожай на 20—30 проц., по сравнению с рядовым. И все же в кол-

хозе планируют 89 га ручного сева. В первом варианте плана ручному севу отводили даже около 300 га.

— Надо было 300 и оставить, — подсказывает агроном МТС тов. Сидорова. — Ручной сев не так уж страшен, как некоторым кажется.

Довольно странный совет. Тем более он непонятен, что в колхозе четыре 28-рядных сеялки. При полном их использовании колхоз может посеять все зерновые в 6—7 дней, не прибегая к ручному севу.

О семеноводстве в колхозах есть специальный приказ Наркомзема Союза. В плане же весенних работ колхоза имени Молотова этот раздел обведен молчанием. Кто отвечает за семенной участок, какие мероприятия будут проводиться по подему урожая на этих участках? Об этом забыли в колхозе. Не выделен в колхозе и инспектор качества. А ведь на этот счет тоже есть пункт в решении правительства о плане развития сельского хозяйства.

Вызывает недоумение: почему Титовский райком ВКП(б) и райисполком до сих пор не утвердили посевной план колхоза имени Молотова? Почему агроном Тарасовской МТС тов. Сидорова замечает нарушение агроплана сева, без которого невозможна борьба за урожай?

Н. ЛУКИН.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 апреля

В течение 17 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспортный противника водоизмещением в 12.000 тонн.

16 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 8 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Кубани части Н-ского соединения вели активные боевые действия и на отдельных участках отбивали контратаки противника. За два дня боя на этом участке фронта уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, подобито 17 танков, уничтожено 39 орудий, 31 миномет в количестве 100 пулеметов. Нами бойцами захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий. На другом участке противник предпринял несколько контратак. На наши позиции вперед двигались румыны, а за ними шли немецкие автоматчики. Попазд под убитый огонь советских подразделений, румыны повернули назад. Тогда немцы открыли стрельбу по своим «союзникам» румынам. Наши бойцы контрударом опрокинули

ли противника и улучшили свои позиции. Только на этом участке противник оставил 3 подобитых танка и до 300 трупов своих солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части вели огонь по скоплениям пехоты и огневым точкам противника. Артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили до 70 немецкой пехоты, подавляли огонь 5 артиллерийских и 2 минометных батарей. Огнем зенитной артиллерии обит немецкий самолет.

Южнее Илова подразделение Н-ской части вели бои местного значения и истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Подобито 2 немецких танка и уничтожено 20 автомашин с войсками и грузами.

На Волковском фронте зенитная батарея, которой командует капитан Жичинский, сбила 3 немецких бомбардировщика. Единный самолет сбит захвачен в плен. Старший сержант Колесников сбил из противотанкового ружья вражеский бомбардировщик «Юнкерс-87».

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немецко-фашистские мерзавцы убили около 4 тысяч мирных жителей города и его окрестностей.

Вечернее сообщение 18 апреля

В течение 18 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время 103 самолета.

17 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами. Взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, разбит железнодорожный шпален противника.

На Кубани наши части отбивали контратаки пехоты и танков противника. На одном участке бойцы Н-ского соединения несколько дней назад заняли высоту, имеющую важное значение. Сегодня немцы 7 раз переходили в атаку, пытались овладеть этой высотой. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в течение дня противник потерял на этом участке убитыми до 1.400 солдат и офицеров. Ожесточенные бои закончились в другом участке фронта, где немцы бросили в атаку более двух полков пехоты. Действия

пехотных частей противника поддерживались крупными силами авиации. Наши части, обороняющие эти позиции, отбили атаки противника и навели ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подобито 8 немецких самолетов.

На Западном фронте наши части продолжали совершенствовать занимаемые позиции. Артиллерийским и минометным огнем уничтожено более сотни немецкой пехоты. Подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей противника. Наши летчики бомбили аэродром противника. Уничтожено и частично повреждено до 30 немецких самолетов и сожжен склад с горючим.

Южнее Балкели наши подразделения, ведя разведку боем, истребили 60 гитлеровцев. Огнем советской артиллерии разрушены 3 вражеских дота и разбиты 16 повозок с грузами.

На Волковском фронте артиллеристы Н-ской части подавляли огонь двух немецких артиллерийских батарей и двух шестиствольных минометов. Отряд немцев численностью в 70 человек пытался разведать переправу через реку. Гитлеровцы были обстреляны ружейно-пуле-

метным огнем и в беспорядке отоспши, оставив на поле боя 40 трупов.

На подступах к Ленинграду огнем зенитной артиллерии сбито 6 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», кроме того, наши летчики в воздушных боях сбили 2 самолета противника.

Пленный ефрейтор 8-й роты 94-го полка 32-й немецкой гренадерской дивизии Курт Косейлер рассказал: «В городе Граденце (Польша) я был свидетелем страшной сцены. На моих глазах были расстреляны сотни мирных польских граждан. В середине дня отряды согнали сотни жителей, повели за город и там заставили их рыть могилы. Потом эсэсовцы выстроили в ряды обезумевших от страха людей и поочередно расстреливали их. Эту ужасную картину наблюдали очень многие солдаты местного гарнизона».

В Греции ширится партизанское движение. Недавно ирландцы совершили нападение на итальянскую моторизованную колонну. В завязавшемся бою греческие патриоты уничтожили 57 автомашин. Партизаны захватили 7 автомашин, 5 пулеметов и много патронов. В порту Писии патриоты подожгли итальянское грузовое судно.

В апреле еще хуже, чем в марте

Ни один из угольных трестов Кузбасса в первой половине апреля не выполнил государственных планов добычи угля.

Большинство шахт работало в первой половине апреля значительно хуже, чем в марте.

Резко снизилась среднесуточная добыча по всем трестам, дающим стране ценные коксующиеся угли.

Основная причина срыва государственных планов добычи угля на шахтах нашего бассейна попрежнему кроется в отставании подготовительных работ.

Число очистных забоев почти на всех шахтах отстает от плановых установок.

Кузнецкий угольный бассейн снова задолжал стране и фронту десятки тысяч тонн угля.

Металлурги за 17 дней

СТАЛИНСК, 19 апреля. (По телефону). За 17 дней апреля коллегия ордена Ленина металлургического комбината дал оборонной промышленности новые сотни и тысячи тонн металла сверх установленного плана.

День 1-го Мая кузнецкие металлурги решили ознаменовать новыми вкладками в особый фонд Верховного Главнокомандования.

Возглавить трудовой подьем шахтеров

После продолжительного отставания шахта «Центральная» треста «Кемеровоуголь» вышла из прорыва и погасила образовавшийся в первой половине апреля долг по углям.

На шахте все ярче разгорается предмайское соревнование. Лучшая бригада т. Шевелева полумесячный план выполнила на 142 проц.

Родные и фронту нужно сейчас много угля. Мы поэтому решили взять на себя дополнительное обязательство — выдать до конца апреля сверх плана еще 200 тонн угля.

Наряду с бригадой т. Шевелева отлично справились с полумесячным заданием бригады Перкова, Антиленева, Уразова, Баршцева, Бобровского.

В предмайское соревнование активно включились молодые забойщики, уже сейчас осваивающие первенство у кадровых рабочих.

В. МАНАЛЬСКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

КУРСЫ АГИТАТОРОВ

На днях закончили свою работу курсы агитаторов без отрыва от производства, организованные Кемеровским горкомом ВКП(б).

Агитаторы кемеровских предприятий прослушали лекции на следующие темы: «Текущий момент», «Ленин и Сталин об агитации и задачи агитаторов в условиях отечественной войны».

Курсы систематически посещало 40-45 человек.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ПАРТАКТИВА

С огромным интересом прошла в днях лекция о международном положении, организованная Кемеровским горкомом ВКП(б) для докладчиков, пропагандистов и агитаторов города.

На эту же тему тов. Захаров прочел лекцию для партийного актива Рудничного и Кировского районов, а также для интеллигенции (учителей, врачей) города.

ПЕРЕДОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ — В РЯДЫ ПАРТИИ

Партийная организация станции Усаты, Новокузнецкого отделения, пополняет свои ряды лучшими людьми, стахановцами производства.

Кандидатом в члены ВКП(б) стала дежурный по парку, комсомолка тов. Перезубова.

Приняты в кандидаты партии сигнальщик централизованного поста тов. Божкова, составитель поездов, стахановец тов. Старченко, инструктор стрелочного хозяйства тов. Лукьянов.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Первичная парторганизация Беловского электродо провела теоретическую конференцию по УИИ главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Особое оживление прошло обсуждение доклада тов. Грищенко на тему: «Говарич Сталин — организатор побед советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками».

ПАРТКОМФЕРЕНЦИЯ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА г. СТАЛИНСКА

В Сталинске состоялась партконференция Куйбышевского района. Конференция обсудила отчетный доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Новоселова о работе райкома.

Тов. Новоселов признал, что плохая работа шахт района и транспортных организаций — результат ослабления партийно-политической работы на указанных предприятиях.

Районная партконференция признала работу райкома ВКП(б) неудовлетворительной. В принятом решении партконференция наметила мероприятия для скорейшей ликвидации отставания предприятий.

Налет советских самолетов на г. Данциг, Кенигсберг, Тильзит

В ночь на 18 апреля советские самолеты произвели налет на г. Данциг, Кенигсберг, Тильзит и в течение двух часов бомбили военно-промышленные объекты этих городов.

Военные действия в Тунисе

Союзные войска в 25 милях от Туниса

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на Тунисском фронте отмечалась усиленная активность местного характера на участке к северу от Меджед-Зель-Баба, а также в районе Холмов, где французские части ведут бой на западном фланге линии Эфидавилля.

В беседе с представителями печати генерал Эйзенхауэр заявил, что половина всех пересекших Сицилийский пролив вражеских судов потоплена. С марта было сбито 470 вражеских самолетов и много машин противника уничтожено или повреждено на земле.

Стиimson о боях в Тунисе

ВАШИНГТОН, 16 апреля. (ТАСС). Военный министр США Стиimson, выступая на пресс-конференции с обзором военного положения, заявил, что решающая фаза кампании в Северной Африке, повидимому, уже близка.

Генерал Александер, продолжал Стиimson, разработал план «поршневого наступления», в котором английская 8-я армия играла роль головной части, американцы, некоторые французские части и 1-я английская армия образовали западную стену цилиндра, а море — восточную стену.

Неприятель занимает сейчас сильные естественные позиции и, по имеющимся признакам, укрепил сложные позиции, сделанные в стратегических районах. Кроме того, он располагает двумя превосходными танковыми и десантными корпусами.

Действия авиации союзников

Налеты на Лорнан, Брест, Неаполь, Сицилию, Катанию, Бремен, Мангейм, Людвигсхафен

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 16 апреля американская авиация совершила дневной налет на порты Лорнан и Брест.

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Штаб воздушных сил на Ближнем Востоке сообщает, что английская авиация в ночь на 16 апреля совершила налет на гавань Неаполя.

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Штаб американских вооруженных сил передает, что бомбардировщики «Либереитор» вчера днем совершили налет на Катанию.

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Штаб американских вооруженных сил на европейском театре операций опубликовал коммюнике, в котором говорится, что днем 17 апреля крупные соединения тяжелых американских бомбардировщиков атаковали авиационный завод «Фокке-Вулф» в Бремене.

Извещения

Научно-техническая конференция по изготовлению и применению заменителей смазочных масел открывается 25 апреля 1943 г., в клубе Коксхимзавода (г. Кемерово), в 10 часов утра.

Организации, желающие принять участие, приглашаются согласовать с оргкомитетом число делегатов и сообщить их фамилии не позднее 24 апреля с. г.

ОРГКОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ КЕМЕРОВСКОГО КОКСХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА.

22 апреля, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения для докладчиков и руководителей агитколлективов, состоится инструктивный доклад на тему: «1-е Мая — день

ВСЕОБЩНОЕ ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

20 апреля в помещении кинотеатра «Москва» состоится гастроль театральной оперетты под руководством и при участии Илары Юнг.

«ДЖЕКЕЛЬ БЛОФЕР»

Нав. в 11 ч. веч. Касса с 3-х ч. дня

ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и конструкторы-механики по проектированию механического оборудования, г. Кемерово, ГИПРОКОКС (здание курсов мастеров центра Коксхимзавода).

инспекторы по музыке и ИЗО, главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор, счетовод-кассир, управделами, машинистка. Обращаться: Гордрамтеатр, обло гдел искусств

Почему вчерашний рекорд не закреплен сегодня?

«Мне нужно ежедневно не менее десяти забоев», — говорит Архип Кулебанин. Фронта работы хватает только на две нормы. Остановка за руководителями шахт

Производственные рекорды знаменитых стахановцев — братьев Архипа и Александра Кулебаниных и их сестры Варвары, наши живейшие ордены труда шахтеров Проккопьевского рудника. Забойщик шахты «Маганская» тов. Белоножко недавно, работая одновременно в двух забоях, выдал за смену 234 тонны угля вместо десяти тонн по комплексной норме.

Что мешает стахановцам изо дня в день давать высокую производительность труда? Архип Кулебанин отвечает на этот вопрос: — Когда я иду на рекорд, то меня обеспечивают широким фронтом работы, выделяют для моих забоев одного или двух закладчиков, своевременно отгружают уголь. А в обычные дни, по существующей графике работы, я выполняю норму на выполнение двух норм.

ком ограниченны и поданы только к двум нормам. Кулебанин глубоко прав. В самом деле, почему месячная производительность, будучи, всех передовых стахановцев рудника ограничивается только 150—200 процентами, а то время, как многие на эти в отдельные дни дают до 700—1000 процентов? Дело в отсутствии организации всей работы с полным расчетом на высокую производительность труда. Налицо близость руководителя шахт подвизать и внедрить новые методы работы.

Вот она стоит передо мной, прижимая руки к груди. Здесь все самое дорогое: «Красная звезда». Под ней комсомольский билет. Под ним сердце. Сюда обычно и целят францы. Красный крест не защищает от фашистской пули. У пояса девушки граната, чтоб не взяли живой.

В дни отечественной войны производительность шахтеров должна расти изо дня в день. Передовые стахановцы на деле, «практикой» своей работы, указали пути этого роста. Дело — за инженерами и техниками, за руководителями партийных организаций. Они должны всемерно поддерживать и начинание гвардейцы тыла и способствовать распространению их опыта работы.

Вот доказательства. 2 апреля на рудничном слете шахтеров, стахановец тов. Ирхин взял обязательство за месяц выработать пять месячных норм и вызвал на социальное соревнование братьев Кулебаниных. Это почетное обязательство т. Ирхин и Кулебаниных не нашло отклика у руководителей шахт. Они палец о палец не ударили для того, чтобы по-новому перестроить работу в забоях этих стахановцев.

СИБИРЯЧКА

Шура Шелковникова — сибирячка из Сталинска, что в Кузбассе. Она вынесла из боя 42 раненых. Удлинила 42 жизни!

Вот она стоит передо мной, прижимая руки к груди. Здесь все самое дорогое: «Красная звезда». Под ней комсомольский билет. Под ним сердце.

Сурова Сибирь. Морозы по 50 градусов. Ветер свистает с ног. Молоко режет ножом. Пельмени в мешке стучат, как камешки. Когда-то, при партизане, Сибирь была глушью.

Когда началась война, она ушла на фронт. Мать плакала. Отец гордился и завидовал. Подполковник Коротков волевался: «Вдруг девочки разбегутся». Но сибирячки не разбегаются.

Сюда обычно и целят францы. Красный крест не защищает от фашистской пули. У пояса девушки граната, чтоб не взяли живой.

Когда началась война, она ушла на фронт. Мать плакала. Отец гордился и завидовал. Подполковник Коротков волевался: «Вдруг девочки разбегутся». Но сибирячки не разбегаются.

Сюда обычно и целят францы. Красный крест не защищает от фашистской пули. У пояса девушки граната, чтоб не взяли живой.

Сюда обычно и целят францы. Красный крест не защищает от фашистской пули. У пояса девушки граната, чтоб не взяли живой.

Сюда обычно и целят францы. Красный крест не защищает от фашистской пули. У пояса девушки граната, чтоб не взяли живой.

Сюда обычно и целят францы. Красный крест не защищает от фашистской пули. У пояса девушки граната, чтоб не взяли живой.

Войны потрясены. Девочка, а несет! И те же пули грозят ей, что и им, и те же возмущенные звезды смотрят с родного неба на их великий и горестный труд.

И вот боец, который, казалось, не может подняться, — кричит: «Сестра, подними, и еще могу биться».

Где тут ей думать о себе, о дураках, смерти? Идет мимо окопов, бойцы кричат: «Ой, ляг, поберегись!» Она отвечает: «Ваше дело — беречь, наше — беречь».

Кругом еще валились снаряды, когда им приказали отойти. Погрузили всех раненых. Самолет сбросил на них бомбы. Живые или нет? Живы, только засыпаны. Только новые раненые. Откопали, опять перевязали, опять погрузили. Последнего раненого, коммандира, вынесли на руках, прикрывая своим телом.

«Только не красными вышли из боя, — жалуются Шура. — Салоги шлепают, ватные штаны разорвались на коленах».